

县域金融机构存准率降低

分析称或释放数百亿资金，不会影响银行体系总体流动性

释放资金或达数百亿

央行22日表示，法人在县域的农村商业银行和农村合作银行涉农贷款比例较高，支农力度更大。下调县域金融机构存款准备金率，起到引导信贷资源更多流向“三农”和县域的正向激励作用，支持国民经济重点领域和薄弱环节。

中金公司22日发布研究报告表示，虽然本次降准幅度较大，但覆盖的金融机构规模不大，实际释放的资金规模也相对有限。

中金估计，一季度末，所有农商行存款余额约7.3万亿，所有农合行存款余额约1.1万亿。以此计算，大约释放1500亿资金，但由于县域机构的规模较小，预计实际释放资金规模将打折扣，预计不会超过1000亿，可能是几百亿规模。

22日，银行股午后爆发，个股全线上涨。截至收盘，板块涨幅1.6%，其中，中信银行涨超4%。英大证券首席经济学家李大霄认为，央行下调农商行存准2个百分点，引导信贷资源支持“三农”，对股市影响偏正面。业内人士认为，此前国务院常务会议已提及对涉农金融机构降准，对股市影响正面，随着政策放开，上市公司持股比例有望提升，从而形成新的利润增长点，参股农商行的概念股也将率先受益。

组合拳出击 刺激农村金融

22日，《国务院办公厅关于金融服务“三农”发展的若干意见》(下称《意见》)正式发布。《意见》指出农村金融仍是整个金融体系中最为薄弱的环节，要引导加大涉农资金投放等。

银监会合作部副主任邢桂君称，《意见》要求通过适度降低农村商业银行、农村合作银行存款准备金率，释放一批资金。通过优化支农再贷款机制，发放支小再贷款，发行专项用于“三农”的金融债，补充一批资金，通过对涉农资产开展证券化试点，盘活一批资金。

对于降低农村金融机构存款准备金率是否会引发风险，邢桂君表示，农村商业银行是在原来农村信用社的基础上改制而成，在此过程中，涉农信贷能力和风险抵御能力明显提高，可以预防未来的金融风险。邢桂君称，在释放出资金之后，银监会将引导资金流向农村经济发展。

中原地产研究总监张大伟表示，从目前整体市场看，能够支付承担目前资金价格的主要行业就是房地产。虽然本次降准非普惠降低，但增加的流动性很可能会部分流入房地产。



■ 市场反应

定向降准引发“刺激经济”猜想

央行定向降准之举引来“央行放水再度刺激经济”的猜测。

受内外需全面回落的影响，我国一季度GDP增速出现下滑，融资和货币增速的大幅下降也正在对经济构成拖累。虽然此次定向下调存款准备金率规模不大，但对市场影响颇大，有部分机构将此次定向放水视为“适度放松货币政策已经开启”。

央行表示，此次定向下调存款准备金率是加强金融对“三农”发展的支持，引导加大涉农资金投放的结构性调整举措，不意味稳健货币政策取向的改变，在稳健货币政策取向下，不会影响银行体系总体流动性。“将继续实施稳健

的货币政策。”央行表示。

国务院总理李克强在上周的博鳌论坛上表示：“不会为经济一时波动而采取短期的强刺激政策，而是更加注重中长期的健康发展。”兴业银行首席经济学家鲁政委称，这一政策有助于整体进一步强化稳增长下的政策宽松预期，从“三农”入手，但预计更大的宽松效果在农村之外。

目前外界对央行更多的宽松之举期待颇多。交银施罗德认为，这次对涉农的定向降准可能是放松货币供给的开端，市场期待央行进一步释放诸如正回购缩量、回购利率降低等更为明确的宽松信号。



两市分化沪指跌0.26% 军工板块午后崛起

昨日早盘，两市双双低开，随后保持震荡。10时许，金融等权重股强势拉盘，带领股指一路走高，并快速翻红。此后，金融股冲高回落，权重板块纷纷走低，创业板也在相对高位跳水，共同刺激股指下行。午后军工板块异军突起，沪指低位震荡整理，冲高回落，尾盘有所回升。

截至收盘，沪指报2067.38点，跌幅0.26%，成交661亿元；深成指报7434.73点，涨幅0.59%，成交743亿元；创业板指报1327.98点，跌幅0.73%，成交155亿元。

盘面上，航空航天、公交、日用化工、酿酒、船舶、军工航天、钢铁等板块涨幅靠前，互联网、充电桩、医疗保健、上海自贸、京津冀、传媒娱乐、文化振兴、证券等板块跌幅靠前。

昨日股市，全天呈现了偏空的震荡，创业板仍然成为市场的下跌主力军，空头的主战场，或许创业板的又一轮下跌已在路上，创业板的下跌对股指形成直接的信心打击，市场成交也缩至了地量水平，投资者的情绪再度回到了冰点，前期不断的利好刺激出来的些许信心又被冲散，期望的反弹又将化为泡影。

业内人士认为，近期盘面热点往往围绕消息刺激，而且板块轮动极快，持续性不强，中小盘个股下跌空间逐步打开。在当下权重股维稳的绞肉机行情中，操作难度极大！操作上短线需要把脉好投资方向，对于权重股的配置比例要适当增加，尤其是券商、银行。同时对一季报大幅增长以及半年报预增的个股也可以逢低布局。当下的市场仍然是偏弱的震荡市，股指上下均两难，无利好难逆转，操作上尽量以避险为主。

货币基金首季规模、盈利均第一

基金一季度亏损658亿元；华夏老大地位让位天弘

基金公司一季报22日全部公布完毕。受股市整体下跌影响，基金一季度亏损658亿元，股基和混合基金成为亏损大户，而风头正劲的货币基金单季盈利达到159.26亿元，成为一季度最赚钱基金品种。

一季度，在互联网金融浪潮推动下，货币基金规模暴增6959亿元至1.44万亿元，几乎翻番，其他各类基金则均呈现净赎回态势。在货币基金推动下，一季度公募基金总规模增长15%达到3.459万亿元，货币基金独占41.7%，超越股票基金成第一大基金品种。

货币基金规模增减也成为基金公司规模排名变动的决定性力量。天弘基金依靠余额宝总规模增至5536.56亿元，超越占据老大地位7年之久的华夏基金，成为管理规模最大的基金公司。

不仅规模猛增，货币基金的盈利能力也让其他类型基金汗颜。

数据显示，一季度货币基金合计盈利高达159.26亿元，高居各类型基金盈利榜首。单只基金盈利榜中，排名前五名的全部为货币基金，其中天弘增利宝货币基金一季度就盈利高达57.1亿元，占据了116只货币基金一季度盈利的半壁江山。

其他类型基金中，股票型基金一季度

合计亏损657.43亿元，成为各类型基金亏损之冠。债券型基金一季度合计盈利61.4亿元，而去年四季度这些基金亏损45.7亿元。此外，保本基金一季度合计盈利12.63亿元，商品基金一季度合计盈利4204万元，而在去年四季度，这两种类型的基金也均有不同程度的亏损。

■ 相关

新浪加入“宝宝”军团

新浪正式加入“宝宝”军团。22日新

浪“微财富”亮相并推出首款产品“存钱罐”，对接的是汇添富现金宝货币基金。

用户开通“存钱罐”功能后，账户中的资金将自动买入汇添富现金宝货币基金，享受货币基金的收益。

据了解，“微财富”后续将上线包括基金、保险、P2P理财等在内的各类产品，5月份将同安邦保险和点融网推出定制保险和P2P理财产品，收益率在6%—12%左右。

